

Шире фронт предмайского соревнования

Передовые коллективы нашего района, как и вся страна, включились в предмайское социалистическое соревнование. Движенцы Шахунского узла взяли обязательство для быстрого восстановления разрушенных фашистами железных дорог подготовить и передать к этому дню в особый резерв НКПС 92 работников, в том числе 2 начальника станций, 13 дежурных по станции, 30 кондукторов, 20 стрелочников. Движенцы готовят также для сдачи в особый наркомовский фонд полный комплект инвентаря для кондукторского резерва, 120 фонарей, 120 лампочек и т. д.

Предмайские дни многие колхозы района отмечают производственным подъемом и политической активностью, которые нашли свое выражение в отличной подготовке к севу. Сельсоветы — Майский, Макаровский, Советский и другие — успешно закончили подготовку к весеннему севу и оказывают большую социалистическую помощь колхозам других сельсоветов в приобретении семян и перевозке их. Одна только колхоз имени Ворошилова, Майского сельсовета, выделила 90 центнеров овса, сельхозартель «12-й Октябрь», Макаровского сельсовета, выделила колхозам, нуждающимся в семенах — 85 центнеров овса.

Сейчас, в преддверии массового сева, предмайское социалистическое соревнование должно быть прежде всего направлено на воплощение в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год».

Но не все колхозы и предприятия района включились в предмайское соревнование. Не все колхозники напряженно готовятся к севу, не все рабочие выполняют норму. Поэтому главной задачей соревнования является подтягивание отстающих до уровня передовых. Прямой долг руководителей партийных и общественных организаций, сельсоветов, колхозов шире развернуть предмайское социалистическое соревнование, чтобы вне его не остался бы ни один рабочий, ни один колхозник.

Лучшим подарком любимой родине к международному празднику 1 мая будет перевыполнение норм, выпуск сверхплановой продукции, образцовая подготовка к весеннему севу, досрочное выполнение государственных поставок.

Мобилизацией всех внутренних ресурсов и героическим трудом поможем нашей победоносной Красной Армии ускорить разгром врага.

Горьковская область перед весенним севом

Благодаря неустанной заботе большевистской партии и советского правительства о процветании сельского хозяйства в довоенные годы были достигнуты высокие организационный и хозяйственный уровень колхозного производства, зажиточная и культурная жизнь колхозников. Крепость колхозов в наши дни проверена войной, потребовавшей огромного напряжения всех физических и духовных сил деревни.

«Наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла». Положение в горьковской деревне подтверждает эти слова товарища Сталина.

Мировая война 1914—1918 гг. сказала в нижегородской деревне резкой деградацией всех отраслей сельского хозяйства, упадком земледелия, обнищанием широких масс крестьянства. Уже за первые два года войны посевная площадь на территории нынешней Горьковской области сократилась на 218.052 гектара. Официальные документы того периода говорят о пашне, обрабатываемой в пустыри, об упадке животноводства, о бедственном положении населения.

Величайшее преимущество колхозного строя перед единоличной деревней сказалось и сказывается в наши дни в росте сельского хозяйства. 1942 год прошел под знаком дальнейшего подъема социалистического земледелия в области. За время войны посевная площадь увеличилась на 155.831 гектар. Значительно сократились сроки сельскохозяйственных работ, повысилась производительность труда. Весенний сев 1942 г. был закончен на восемнадцать дней, а уборка урожая — на тридцать дней раньше, чем в 1941 г. Колхозы перевыполнили государственный план урожайности по важнейшим культурам. Зерна собрано 12 центнеров с гектара, льноволокна — 4,1 центнера, картофеля — 110 центнеров. Организованное прохождение поставок сельскохозяйственной продукции государству. Выполнив план поставок к 21 декабря, область сдала хлеба на 4,5 миллиона пудов больше, чем в 1941 г., свиней — на 1.800 тысяч пудов, картофеля — на 2.100 тысяч пудов, льноволокна — на 187 тысяч пудов.

В колхозном животноводстве также произошли положительные явления. поголовье крупного рогатого скота за 1942 г. увеличилось на 31,2 проц., свиней — на 43,5 проц., овец и коз — на 41,2 проц. Перелись скота показала прирост стада, находящегося и в личном пользовании колхозников. Количество скота здесь увеличилось так: по крупному рогатому скоту — на 1,7 проц., по свиньям — на 5,1 проц., по овцам — на 1,1 проц. И здесь мы видим картину, резко отличающуюся от того, что было в период первой мировой войны.

Мы привели немного цифр, но и они уже дают представление о сегодняшней действительности в деревне, говорят о тенденциях сельского хозяйства, о его перспективах. «Сейчас только, — заявили в своем письме к товарищу Сталину участники совещания партийного, советского и колхозного актива области, — начинают развертываться во всю мощь резервы, заключенные в социалистическом колхозном строе».

В этом направлении и работают горьковчане, обязавшись перед вождем озабоченно 1943 г. дальнейшим подъемом сельского хозяйства. Мы намерены повысить урожайность зерновых культур на 10 проц., увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., поголовье свиней — на 15 проц., овец — на 20 проц., получить от фуражной коровы в среднем не менее 1.500 литров молока, настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 деловых поросят от каждой свиноматки.

Весенний сев — важнейшее звено в работах, предстоящих нам в текущем году. Успех борьбы за выполнение намеченной программы зависит от того, как будет проведена посевная кампания.

К сельскохозяйственным работам текущего года область начала готовиться с осени, сразу после уборки урожая. Многие колхозы полностью подготовились к севу еще в январе. К XXV годовщине Красной Армии область выполнила данное товарищу Сталину слово о завершении подготовки к севу. Колхозы обеспечили себя семенами, отсортировали и проверили в контрольно-семенных лабораториях их посевные качества. Навоза и торфа заготовлено и вывезено на поля около 4,5 миллионов тонн, т. е. в пять раз больше, чем в 1942 г. Золы собрано в четыре раза больше прошлого года. Многие районы — два раза перевыполнили годовой план заготовки и вывозки на поля местных удобрений. Отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Большая работа проведена по подготовке массовых колхозных кадров и кадров механизации. Обучено около 80 тысяч председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, работников животноводческих ферм. Перевыполнен план подготовки трактористов и других кадров механизации сельского хозяйства.

Опыт показал, что своевременная подготовка массовых колхозных кадров и кадров механизации имеет огромное значение. Колхозы и МТС, которые в прошлом году недооценили важность этого дела, как правило, отставали. Некоторые директора МТС, не выполнявшие план трактор-

ных работ, выдвинули версию о том, что их МТС отстают по причине молодости трактористов и трактористок. Эта версия, придуманная недалекими и беззаботными руководителями, бита практикой передовых МТС, которые заблаговременно подготовили, обучили молодежь. Многие новые трактористы работали не хуже старых, показывали пример высокой производительности труда, соблюдения технологического режима и экономии горючего.

Каменская, Краснооктябрьская, Петрякиская, Ляховская, Луконинская и ряд других МТС уже давно закончили ремонт тракторов и полностью подготовили прицепной инвентарь. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года», в котором намечены коренные мероприятия по ликвидации обезлички в работе тракторных бригад и по повышению их заинтересованности в борьбе за урожайность колхозных полей, вызвало новый производственный и политический подъем среди трактористов и трактористок. На собраниях трактористы приняли конкретные обязательства, вступили в социалистическое соревнование. Трактористы Богородской МТС, уже закончившие ремонт машин, дали слово работать в текущем году на «отлично». Кстати, на своем собрании они проявили себя как патриоты, сделав взнос в 120 тысяч рублей на приобретение танка «Богородский тракторист».

Война диктует настоятельную потребность усилить роль трактора и комбайна в сельском хозяйстве, повысить их эффективность. Но не только тракторы и комбайны, а и простые машины и сельскохозяйственные орудия (конные сеялки, плуги и т. д.) должны найти сейчас широкое применение. Пренебрежение к этой технической базе, имеющейся кое-где, надо изжить.

В прошлом году МТС выработали в среднем на 15 сильный трактор в переводе на мзгую пахоту 292 гектара. Они могли бы сделать больше, если бы полностью мобилизовали внутренние ресурсы для ремонта тракторов, проявили инициативу. Сейчас приняты меры к тому, чтобы покончить с отставанием отдельных МТС. Отстающие МТС взяты под повседневный контроль обкома партии и исполкома облсовета; они имеют возможность своевременно и с высоким качеством отремонтировать весь свой тракторный парк и прицепные орудия. Серьезной задачей мы считаем перевод части колесных тракторов на газогенераторное топливо. В этом деле МТС получают помощь со стороны предприятий Автозавода имени Молотова, завода имени Сталина, «Красное Сормово» обязавшись

изготовить 1.500 газогенераторных установок. Для помощи МТС в ремонте с предприятий и из ремесленных училищ города Горького и других городов послано в деревню более четырехсот квалифицированных рабочих.

Но помощь извне нами рассматривается, как явление чрезвычайное, исключительное. Обойтись своими средствами и силами — это и есть мобилизация внутренних резервов в подлинном смысле слова. На это и нужно ориентировать каждую МТС, каждый колхоз.

Только что закончившаяся проверка готовности колхозов к севу и проведенные во всех районах собрания партийного, советского и колхозного актива показали, что многие колхозы похозяйки использовали зиму для приведения в порядок всех звеньев своего многообразного хозяйства и образцово подготовились к весне. Проверка показала также, что в подготовке к севу во многих колхозах и районах еще имеются серьезные недостатки, особенно с подготовкой тягловой силы и с планированием весенних полевых работ.

Сейчас в колхозах разрабатываются рабочие планы проведения сева и составляются точные расчеты нагрузки на тягло. Лошади слабой упитанности и больные становятся на отдых, усиливаются суточные рационы для рабочего скота. В колхозах, где нагрузка на лошадь велика, выделяются и обучаются для транспортных и полевых работ малопродуктивные коровы.

В первую пятидневку апреля во всех колхозах области проведется смотр готовности к севу живого тягла, тракторов и сельскохозяйственных машин.

Рабочая сила была и остается одним из основных резервов деревни. Трудовой героизм характерен для значительной части колхозников и колхозниц. Прекрасный образец высокого понимания своего долга перед родиной дали жены и сестры фронтовиков в колхозе «12 лет Октября», Городского района. Накануне сева 1942 года они взяли обязательство выработать каждая не менее 350 трудовых. Это обязательство было выполнено. 190 колхозниц выработали за год больше 350 трудовых каждая, а многие колхозницы на полевых работах дали даже до 600 трудовых.

В прошлом году количество трудовых, выработанных в среднем на каждого колхозника, при неизменном учете в работе, составило 249. Такого показателя область не имела ни один из довоенных годов. В текущем году каждая трудоспособная колхозница выработает не менее 275 трудовых — вот задача, поставленная

ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПЕРЕД ВЕСЕННИМ СЕВОМ

(ОКОНЧАНИЕ)

нами в целях наиболее полного использования трудовых резервов деревни.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области с большим воодушевлением встретили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год. Трудящиеся горьковской деревни, партийные и беспартийные большевики отдадут все свои силы для того, чтобы добиться дальнейшего подъема сельского хозяйства и этим усилить свою помощь

Красной Армии в деле окончательного разгрома разбойничьих орд фашизма.

Считая, что успешное проведение весеннего сева равняется выигранному крупному сражению на фронте, колхозники и колхозницы, партийные и советские организации Горьковской области сделают все для того, чтобы образцово подготовиться к весне, выйти на поля во всеоружии и завоевать высокий урожай.

М. РОДОНОВ,
Секретарь Горьковского обкома ВКП(б).
(«Правда» 22 марта).

Каждому колхозу — детские ясли

Женщины наших колхозов, заменив ушедших на фронт мужчин, ежедневно и ежедневно показывают образцы героического труда на полях.

Приближается страдная колхозная пора. Для наиболее широкого привлечения женщин к посевным и уборочным работам, мы должны организовать в колхозах сезонные детские ясли.

В 1942 году в ряде сельских советов была проведена большая работа по созданию сезонных детских яслей. В Лужайском сельсовете, например, были организованы ясли в восьми колхозах, в Макаровском — в трех колхозах. Председатели колхозов «Сталинский пахарь» — тов. Соловьев, имени Максима Горького — тов. Соколов, «Красный трудник» — тов. Обухов, «Искра» — тов. Федоров, и другие проявили исключительную заботу о детях. Матери могли спокойно работать в поле, так как дети находились в светлых помещениях, были обеспечены хорошим уходом и питанием.

Наряду с этим, в некоторых колхозах района, например — «Путь новой жизни» (председатель тов. Березин), «Безбожник» (председатель тов. Пшеницын), «Новая жизнь» (председатель тов. Сычев) в организации детских яслей и воспитанию детей отнеслись исключительно формально. Помещения для яслей были темные, их не отремонтировали, инвентарем не обеспечили, фонды питания не создали. Председатели этих колхозов всю работу возло-

жили на заведующих яслями и помощи им совершенно не оказывали.

У некоторых председателей колхозов Советского и Ново-Шоринского сельсоветов в этом году есть тенденция детские ясли не организовывать. Ссылаясь на объективные причины, незадачливые руководители срывают это важное мероприятие, совершенно забывая о том, что в дни полевых работ женский труд будет решать успех урожая 1943 года.

Подобные беспечные настроения нужно в корне пресечь. Каждый колхоз должен иметь детские ясли. Райздрав, райзо и сельские советы обязаны не только создать широкую сеть сезонных яслей, но и обеспечить высокое качество обслуживания в них детей колхозников (в том числе — значительного количества детей фронтовиков). Правления колхозов к 1 апреля должны подобрать лучшие помещения, произвести где необходимо, ремонт, изготовить нужный инвентарь, создать продовольственный фонд для питания, из числа лучших женщин немедленно выделить заведующих яслями и прислать их на шестидневные курсы, организуемые райздравом.

Женщина — решающая сила в колхозе и мы должны снять с нее заботу о детях. Создадим хороших сезонных яслей в каждом колхозе мы обеспечим стопроцентное участие матерей-колхозниц в посевных и уборочных работах.

А. Гущина,
заведующая райздравом.

Колхозный бригадир — организатор весеннего сева

Как моя бригада подготовилась к севу

В колхозе имени Чапаева в прошлом году обсемили поле овсом, имевшим 63 процента всхожести. Дорого обошлась нам эта беспечность. Мы получили ничтожно малый урожай: 4—5 центнеров с гектара.

Теперь же, учтя прошлогоднюю ошибку, мы семенные фонды уже засыпали добротным, отборным зерном. Согласно второму анализу, наш горох «капитал» имеет 96 процентов всхожести и 12 процентов влажности, овес — 97 процентов всхожести и 11,7 — влажности.

В бригаде выбрана специальная комиссия, которая ежедневно проверяет состояние семян. Это заставляет кладовщика заботиться об их качественном хранении.

Большую заботу проявила моя бригада по заготовке и вывозке минеральных и местных удобрений. Навоза вывезено пятьсот тонн вместо 326 по плану. И будем его еще вывозить по мере накопления. Почти на 200 процентов к плану заготовлено зо-

лы и птичьего помета. Каждой хозяйке было дано задание собрать не меньше центнера золы. Когда все печи были уже очищены в домах и банях, звеньевая Мария Михайловна Смирнова собирала золу в лесу с костров, и в печах барачков лесозаготовителей. От нее не хотела отставать и другая звеньевая — Мария Григорьевна Мигачева. Она собирала золу из печей сельсовета, школы, лечебницы и магазина сельпо.

Все участки, тягло, упряжь, инвентарь закреплены за звеньями. Они между собой соревнуются на лучшее выполнение соглашения и за право получения дополнительной оплаты труда.

Весной моей бригаде предстоит засеять на десять гектаров больше, чем в прошлом году. Но мы к этому готовы, так как еще осенью выполнили план зяблевой вспашки.

А. Смирнова,
бригадир колхоза имени Чапаева, Советского сельсовета.

ЗАБОТА О ВЫСОКОМ УРОЖАЕ

Наш колхоз — одна бригада, а в ней — три звена. Все, от мала до велика, работают дружно. Я не знаю такого случая, чтобы кто-либо отказался от работы. Благодаря высокой трудовой дисциплине, бригада осенью 1942 года засеяла 40 гектаров ржи вместо 25 по плану.

В настоящий момент все необходимое к севу приведено в боевую готовность. Семена высокого качества мы полностью обеспечены. Весь сельхозинвентарь, включая и уборочные машины, и молотилку, в исправности.

Кузнец-стахановец

Кузнец Василий Николаевич Чистяков после того, как он отремонтировал инвентарь в своем колхозе — имени Сталина, помогает колхозам, не имеющим кузнецов.

Чтобы обеспечить высокий урожай, моя бригада не только выполнила, но и перевыполнила план вывозки навоза и других видов местного удобрения. На 25 тонн сверх плана вывезено навоза. Что касается золы, то ее заготовили не только в домах колхозников, но и возили из Шахуньи попутным транспортом.

Наша бригада теперь работает так, чтобы собрать подлинный военный урожай.

П. Оленева,
бригадир колхоза имени Сталина, Советского сельсовета.

По району В помощь своему колхозу

Двадцать килограмм верхушек клубней картофеля заготовила и отдала на посадку своему колхозу член сельхозартеля «Сталинец», М - Полдневского сельсовета, Мария Яковлевна Кузнецова.

П. Лебедев.

Будут пахать на своих коровах

Пять колхозников сельхозартеля «Маховский», Макаровского сельсовета, изъявили согласие приучить к работе своих коров, на которых они будут пахать. Для трех коров уже приготовлена упряжь.

Четыре колхозные коровы, обученные конюхом Анной Козековой, используются сейчас на вывозке навоза.

И. Грудкин.

Шесть коров в упряжке

Вслед за колхозом «Земледелец», в Хмелевицком сельсовете приступили к обучению коров работе и в сельхозартеле «Новый путь». Шесть коров обучает здесь заведующий фермой, инвалид отечественной войны Михаил Иванович Чистяков.

Л. Смирнова.

В фонд обороны страны

«Сверх плана, во внеурочное время, с отчислением заработной платы в фонд обороны страны выпустить из среднего ремонта два вагона и из годового — пять вагонов» — таково предмайское социалистическое обязательство бригады ремонтников буди осмотры, в составе Лежанкина (бригадир), Варакина и Андрианова.

24 марта бригада после ночного дежурства приступила к выполнению своих обязательств.

Н. Касумбекова.

На постройку танковой колонны

Бойцы Лужайского учебного пункта всеобща внесли на постройку танковой колонны «Боец всеобща» 3.200 рублей.

Р. Бурков.

Врид. ответ. редактора
А. С. СУХАЧЕВ.

Правильно использовать грубые корма

Грубые корма обычно составляют основную часть рациона почти для всех сельскохозяйственных животных, за исключением свиней и кур. Это корма полноценные, так как в них содержатся все питательные вещества, необходимые для правильной жизнедеятельности организма. Общее свойство грубых кормов — значительное содержание в них плохо перевариваемого вещества клетчатки и их жесткость. Поэтому они трудно перевариваются, неохотно поедаются и мало усваиваются. Такие корма путем соответствующей обработки нужно сначала измельчить, размять и слобить. Это улучшает вкусовые качества и усвояемость, повысит продуктивность скота, при ограниченном количестве концентратов.

Это учли многие колхозы района. Колхозы «Маховский», Макаровского сельсовета, и имени

Чапаева, Советского сельсовета, взяли за правило раннего периода стойлового содержания заготавливать корма. И благодаря этому имеют хорошую упитанность скота. А колхозы «Искра коммунизма», В Свечаянского сельсовета, имени Первого мая, Извильского сельсовета, из-за беспечности и неправильного использования кормов, при тех же равных условиях, имеют истощенный, малопродуктивный скот с большим отходом.

Наиболее простой способ подготовки грубых кормов — измельчение и резка. В этом виде корма лучше поедаются, меньше разбрасываются в подстилку, хорошо используются лошадью с неправильным строением зубов и преждевременным их стиранием. Измельчать корма нужно не мелко, чтобы животное, легко пожевав и смочив слюной, могло свободно проглотить резку.

Для того, чтобы улучшить усвояемость, производится смачивание измельченных кормов простой водой, лучше подсоленной. Для придания вкуса нужно производить сдабривание картофельными и корнеплодными отходами, болтушкой из муки, отрубей и т. д. Резка должна быть тщательно перемершена, влажность такой, чтобы при сжимании в кулаке не давала стока.

Молодым лошадям можно давать резку в смеси с зерновыми концентратами — овсом, рожью и т. д. Это даст возможность им легче пережевывать. Но лучше применять концентраты в виде резки-мешанки, особенно для молодых лошадей. Запаривание резки позволяет не только размягчить, но и уничтожить содержание в ней опасных для здоровья животного плесневых грибов и микробов.

Запаривание производится в

кадках, бочках, чанах. Борм укладывается слоем толщиной в 25—30 сантиметров, обливается кипятком (из расчета одно ведро на 10 килограмм корма), перемешивается, утрамбовывается. По заполнению — плотно закрывается крышкой с грузом. Через 5—6 часов корм размягчается, приобретает приятный, хлебный запах.

Грубые корма в виде сеного отвара и чая, сеной муки с большой пользой можно применять для телят и свиней.

Применение грубых кормов в указанных видах должны широко использовать руководители колхозов и ответственные за колхозное животноводство лица, в особенности в период подготовки коня к весеннему севу. Необходимостью также является использование грубых кормов для остальных видов скота в оставшийся стойловый период.

М. Муравьев,
старший ветврач.